

«...В последнее время стало прямо-таки модным сочетание слов «фронт работ...» («Районные будни»).

стр. 6-я

Про невероятные события, прошедшие в селе Аменица, где стоит отряд «Аменхотоп-20В», рассказывается на 8-й странице.

стр. 3-я

Стрелка компаса дрогнула и замерла. Запад — восток. Фотокоры переглянулись и записали в своих командировках: Чижков — в Кингисепп, Решетин — в Подпорожье.

стр. 4-5-я

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



СМЕРШ

НА СТУДЕНЧЕСКОЙ СТРОЙКЕ

ОРГАН ЛЕНИНГРАДСКИХ ОБКОМА, ГОРКОМА ВЛКСМ
И ОБЪЕДИНЕННОГО ШТАБА СТУДЕНЧЕСКИХ СТРОИТЕЛЬНЫХ ОТРЯДОВ

№ 5 (25)

25 июля 1969 г. Цена 2 коп.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Поздравляем наших товарищ с острова Свободы, работающих в интернациональном отряде, с национальным праздником Республики Куба — Днем национального восстания 26 июля 1953 года!

Поздравляем студентов Высшего инженерного мореходного училища имени адмирала С. О. Макарова, Кораблестроительного и Института водного транспорта с праздником всех моряков — Днем Военно-Морского Флота СССР!

Согласно!
В. В. №

На стадионе поселка Магат футболисты отряда «Атланты» со счетом 3:2 выиграли матч у местной сборной. Расстроенные болельщики пронгравшей команды утешали себя тем, что «дес эти студенты играют в дубле «Зенита».

НОВГОРОД:

— К первому августа вместо двадцати пятого по договору предполагают закончить электрификацию села колхоза «Ильмень» бойцы отряда «Огненный».

Трудно достаются километры электрифицированных линий отряду «Импульс», в котором командр Володя Монул. Сейчас главный инженер ПМК области С. И. Буданов заверяет, что снабжение техникой будет бесперебойным. В таком случае студенты обещают дополнительно электрифицировать еще две деревни.

ТИХВИН:

По результатам второй недели, — сообщает комиссар районного отряда Анатолий Коварский, — на первом месте у «Корабелов» отряд «Колумб» (командир Владимир Попов). В совхозе «Исааковский» ребята строят иоровник. Уже готов фундамент, возводятся стены. Два раза отряд в полном составе выходил на воспренники. Работники совхоза благодарят студентов за помощь на уборке сена.

ГУРЬЕВ:

Отряд Механического института «Вейнс» работает на строительстве нефтеподогревной печи, уникальной по своему приспособлению. Стойка переживает предпосыпной период.

В отряде «Звездный» установлен необычный рекорд выработки. За один день студенты ЛИИЖИ под руководством мастера В. Нескова подняли на первый слой железнодорожный путь протяженностью 1.800 м. Пока рекорд побить никому не удается, да еще с таким рекордсменом. Средняя ежедневная выработка в этом отряде 1.200—1.300 м.

Отлично труются ОСИИ. 90 подростков и 10 «универсиков» строят автодорогу Ленинград — Мурманск. План первых двух декад июля значительно перевыполнен.



В прошлом году студенты Москвы, Ленинграда, Свердловска и Украины выступили с предложением построить в дар пионерии на востоке страны крупный комплекс для отдыха. В фонд будущего сибирского Артека 6 августа 1968 года трудились все студенческие отряды. Это дало около миллиона рублей.

Пионерский городок раскинется вблизи озера Байкал.

Недавно студенты, работающие на строительстве Ленинского мемориального комплекса в Ульяновске, обратились ко всем комсомольским отрядам с призывом: один день Целины-69 — Сибирскому Артеку!

В Ленинградских отрядах этим днем будет 1 августа.

[читайте стр. 2]

Официальная ХРОНИКА

22 июля состоялось совещание полигонного Ленинградского областного студенческого строительного отряда.

Время с начала работ прошло достаточно. И сегодня уже можно говорить не только о производстве, но и о том, что стройка, на которой держится наше движение, — о продолжении студенческих целинных традиций, о помощи селу, о культурно-массовой работе среди бойцов ССО и местного населения... Одним словом, о всех тех комиссарских заботах, которые принято решать во вторую половину суток.

Сейчас все отрядные лагеря оформлены: созданы стены Ленинграда, украшены жилые помещения, написаны лозунги, подготовлены спортивные площадки, многие лагеря радиофицированы. В «Ладоге», например, радиофицировано 14 отрядов.

Отряды перешли к идеологической и культурно-массовой работе с населением. Читаются лекции, проводятся беседы. Тематика самая разнообразная: здесь и рассказы о жизни и деятельности В. И. Ленина, и разъяснение документов, принятых на Московском международном совещании коммунистических рабочих партий, и рассказы о вузах.

Выбор тем свидетельствует о многосторонних знаниях ребят, о том интересе, который проявляют местные жители к выступлениям студентов. Но вместе с тем все это требует высокого уровня подготовки лекторов. Поэтому надо не стесняться прибегать к помощи местного отделения общества «Знаний».

Большая работа проводится и агитбригадами. В «Гатчинском», например, уже прошло 10 шефских концертов, во «Фрунзенском» — одиннадцать, в «Балтике» — семь.

В этом году в отрядах работает более 1000 «трудных» подростков. Шефство берется также и над местными школьниками. В «Выборгском» созданы кружки по вольной борьбе, самбо, туристский. В конце лета здесь намечается провести детскую спартакиаду. Как рассказал комиссар Куйбышевского отряда, в поселке Померанье создан лагерь-спутник для двадцати ребятишек. А студенты Герценовского взяли под свою опеку детский дом.

Много различных учебных кабинетов и библиотек решено подарить школам. В том же «Выборгском» химики Университета вывезли три лаборатории, которые до передачи школе используются ими для показа атеистических опытов. В «Карелии» и «Ладоге» работают художники — студенты училищ имени В. И. Мухиной и В. А. Серова. Ребята решили подарить Приозерску и Лодейному Полю картины, которые они напишут за лето.

Приближается 1 августа — праздник студенческих строительных отрядов. На утренней торжественной линейке бойцам зачитают поздравления. После ударной работы в отрядах пройдут вечера отдыха с участием представителей строительных организаций.

День строителя будет праздноваться в районах вместе со всеми трудящимися. В этот день намечаются финальные игры спартакиады, конкурсные концерты художественной самодеятельности, награждения лучших, факельные шествия... 10 лет существования студенческой планеты показали, что такие фестивали очень тепло встречаются местными жителями.

Строитель — далеко не единственное амплуа, в котором сегодня выступает студент на целине.

Шефство над сельскими школами — тоже одна из функций студенческого отряда.

Прежде всего в планах районных отрядов есть очень важный и очень характерный пункт: «Активно помогать в подготовке школных помещений к новому учебному году». А это значит положить свой кирпич, вбить свой гвоздь, оставить после себя обустроенный кабинет физики. И то, и другое, и третье — безвоз-

можим.

Как и чем продолжают студенты уже начатое дело здесь, в выборгских совхозах?

Совхоз «Гранит». Здесь трудится отряд исторического факультета МГУ. И, по словам комиссара Лени Бойко, работа у историков спорится. Ребята в качестве шефской помощи уже построили летнюю эстраду перед зданием клуба.

Все это не может не радовать. Но в селе есть своя школа, которая сегодня, кстати, реконструируется, расширяется. И у студентов есть возможность по-настоящему принять участие в этой работе. Да не «возможность» — их помочь очень нужно! Но... пока школа обходится без студентов.

Несколько иная картина в отряде «Катюша», который расположен в совхозе «Бондаревский». Памятка о комсомольской двухлетке, студенты, рассказываю, сами вызывались помочь школе в меру своих возможностей, и командир отряда Толя Шарабанюк говорит об этом с директивой школы.

Но вот, оказывается, беда: директор уехал в отпуск, поручив хозяйственные дела завхозу, а тот без директора помочь ребятам не принимает — мол, боязно! А другие студенты чего потребуют за это дело? Больше того, завхоз был бы рад выселить их из школьного помещения, где студенты сейчас живут.

Словом, шефство и в этом случае опять не состоялось...

Как известно, число новых школ в Ленинградской области растет. Но, по статистике, этот рост еще сильно отстает от увеличения числа учащихся. И очень важно, чтобы растущая армия детей могла нормально заниматься в уже существующих школах. Ради этого студенты-членники сегодня должны пронести им руку помощи.

Р. КИПРЕЕВ

НА ПОЛПУТИ К СЕНТЯБРЮ

мездно. В дар сельским ребятам.

Ребята из районного отряда «Выборгский» начали с того, что привезли с собой несколько химических лабораторий. Реактивы и оборудование этих лабораторий станут достоянием сельских школ. Этот подарок сделали университетские студенты-химики. Их захотели отдавать от них и студенты-физики. Они доставили из Выборга физический кабинет. Толя Шарабанюк говорит об этом с директивой школы.

Кроме этого, в штабе выборжец лежат две тысячи книг — ленинские библиотечки, художественная, научно-популярная, техническая и учебная литература. Скоро эти книги перейдут в фонды школьных библиотек.

Половина дела сделана. Но в том-то и суть, что это только первая половина. И лаборатории, и книги — в основном заслуга подготовительного периода: пусть хорошо организованного, пусть блестящее завершения, но еще не рабочего периода.

Есть у студенческой целины прекрасная и благородная традиция: дарить радость ребятам — пионерам, школьникам. Много делает доброго вузовская комсомолия для малышей. Но среди этих дел особым выделяются такие, как музыкальная школа-интернат под Целиноградом, построенная руками студентов-строителей и на средства, которые получены от добровольных взносов наших отрядов. В Ташкенте студенты оставили ребятам целый детский комбинат, который носит название «Дружба».

ТЕПЕРЬ — СИБИРСКИЙ АРТЕК. ТРАДИЦИЯ ЖИВЕТ!

Каким будет пионерский городок у седого Байкала?

Новый крупный пионерский лагерь расположился в районе озера Котонель (Бурятская АССР), в двух с половиной километрах от восточного берега Байкала, вблизи бальнеоклиматического курорта «Горячинск». Окруженное со всех сторон отрогами горных хребтов, озеро Котонель отличается более теплым, чем на самом Байкале, микроклиматом, исключительным по красоте ландшафтом. Хорошо прогреваемая летом вода дает возможность организовать купание детей в озере в течение всех трех месяцев, что является редкостью для Сибири.

Пионерский комплекс будет состоять из нескольких отдельных дружинных лагерей, жилые и школьные корпуса соединяются системой теплых переходов. До 2.400 ребят смогут круглогодично отдыхать здесь а после сооружения летних помещений число мест в лагере во время летних каникул увеличится до пяти тысяч.

Непосредственная близость к Байкалу позволит организовать увлекательные путешествия на судах пионерской флотилии на сказочный остров Ольхон, в теплую «малое море», на полуостров Святой Нос, в Чивликский залив. Предполагается, что во всех этих интереснейших природных местах Байкала в будущем будут созданы комфортабельные базы туризма, игровые комплексы.

Новая пионерская здравница несомненно станет одним из самых популярных мест отдыха в мире, будет по достоинству оспаривать славу всесоюзных здравниц Артек и Орленок на побережье Черного моря.

В лагере будет свой Дворец пионеров с концертным залом, творческими студиями и лабораториями, открытый и закрытый стадионы, летний каток, закрытый плавательный бассейн и бассейн с аэросолярием. На окружающих озеро невысоких горах открываются горнолыжные трассы, протянуты подвесная канатная дорога. В центре озера Котонель, на острове, покрытом сплошным густым лесом, появится городок игр и развлечений — «Страна сказок Синегория».

Строительство комплекса намечено осуществить в течение 1970—1975 гг. с вводом в действие первой очереди к 50-летию со дня рождения Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина.



трибуна
комиссара

МЫ — ПОЛПРЕДЫ

ЛЕНИНГРАДСКАЯ целина отмечает нынче свое трехлетие. По сравнению с казахстанским студстроем наш отряд очень молод. Но он уже убедительно доказал, что руки ленинградских студентов с не меньшей пользой можно использовать здесь, в своей области. Вопрос о целесообразности дальних выездов из Ленинграда и о преимуществе местной целины пока лежит на столе. Но сегодня даже не специалисту видно: строительная деятельность ленинградцев на ленинградской земле — огромное благо. В ней — гордость ребят за свой город, за свой край, за его северную, неяркую красоту. Приезжайте к нам в «Карелию», и мы сами убедитесь в этом!

Преимущества работы в Ленинградской области очевидны как в производственной сфере, так и по части культурной. Возможно, большую роль здесь играет и хорошее сообщение между отрядами, между районными и областным штабами. В условиях Казахстана это, пожалуй, сложнее. Другое дело, что мы сами не всегда используем все возможности.

За одиннадцать лет своего существования целина накопила большой опыт. Ленинградский отряд, несмотря на свою молодость, вобрал в себя все лучшее из этого опыта. Здесь работают закаленные северными и южными ветрами старые целинники, которые привнесли с собой то, чем всегда отличалась студенческая стройка: традиции и дух коммуны, коммунистическое отношение к труду и, наконец, высокий темп работы.

Кстати, очень жаль, что за темпами наших ребят местные

ДРУГ МОЙ,

СМОЛКЛО привычное тараканье строительных машин. День ушел, тихонько притихнувшись за дальними елками. На крылечке Юра Григорьев. Глядит в небо, размалеванное линялыми облаками.

— Девочки, смотрите: отрядный предсказатель составляет сводку погоды.

— А сверяется с журналом «Работница». Юра, ну что завтра?

Тот хитро оглядывает насмешниц и предрекает дождь. Только кого этим удивишь? Все и так давно забыли, как выглядит солнце. А при земляных работах дождь — это тяжело, очень тяжело. В других отрядах удивляются: как это липоманят из Алексина «на земельке» удается на втором месте по «освоению». Работа ведь не из выгодных! Пробивной командир, говорят одни. Везет, размышляют другие. А в районном штабе, откуда все дела видны не только в свете цифр и графиков, не задумываясь сказали: хороший отряд, дружный, славом — коммуна.

...Недостроенный дом. Здесь они и живут. Вечер входит в двери, пробирается вдоль шероховатых стен, щелкает выключателем. Из рук в руки переходит книга, принесенная сегодня. «...Мне стыдно заплатить за царственный алмаз стеклом, оправленным дешевой мишурою...» «Песни любви». Великое множество поэтов. Девочкам нравится, что книга большая. Если захочешь, ее можно очень долго читать вполголоса, слушая переборы гитары в соседней комнате. А во дворе — гулкие удары по мячу: тренируются перед встречей с местными.

Но обычно после ужина все собираются в столовой. В такие минуты здесь так весело, как это бывает только у студентов. И добродушный Швейк, во всю стену нарисованный Мишой Аласом, очень одобрительно поглядывает на ребят.

— Родители не знают, как заманить меня домой. Отец пообещал даже сделать водные лыжи, — рассказывает Алла Пономарева то и дело поправляет на плече белую прядку. — Мы на Днепре живем, у самого моря. Моторка, острая, сады... А я — каждый год на стройку. Почему? — она улыбается: — Нравится быть вместе с товарищами, все время чувствовать себя «коммунаром» и знать, что ты всем нужен и все нужны тебе. Даже эта трудная работа — нулевой цикл не сахар, — сделанная сообща, приносит столько радости!

В отряде Володи Литвинова нет заслуженных «стариков». В основном это ребята с первого и второго курса, без целинных медалей и громкой славы. О коммуне они знали только понаслышке, потому что никто об этом много не рассказывал, считая этот принцип естественной формой бытия. Рассказывали больше о расветах в казахстанских степях, о жаре Мангышлака и нордовых ветрах плато Расумчорр. А первокурсники хотели знать и про коммуну. Такая ли она, как те, что создавались в восемнадцатом году? Им хотелось, чтобы была именно такая. Все поровну! Под одним дождем, под одним солнцем, с одинаковым желанием вложить все силы в задуманную работу. Смущало

AP
TEK
B
СИ
БИ
РИ

хозяйственники часто не успевают. Особенно подводят снабженцы. Все это наносит большой ущерб как работе отдельных отрядов, так и престижу ленинградской целины.

Много раз мы были свидетелями безответственности руководителей строительных организаций, которые, бывает, совершенно не учитывают основы основ — политического значения целины. А ведь дело прежде всего в том, что в студенческих отрядах работают будущие командиры производства. Нам небезразлично, что они вынесут за два месяца студенческим, видя такое вот несолидное отношение.

Говоря о целинных традициях в нашем комиссарском деле, надо заметить одно: требования к этой работе на ленинградской земле возросли, даже в таких, казалось бы, элементарных вещах, как оформление лагеря. Что допустимо и вполне оправдано на голом месте, в степи, вдали от больших и малых городов, то не всегда будет уместно здесь. А «здесь» — это, во-первых, большие села, не имеющие ничего общего с «межевыми углами»; во-вторых, люди, которые видят в нас не одних только «чистых» строителей.

Мы прежде всего попроще, проводники культуры и высокой морали. Иначе грох цена будет всему нашему движению, если местный житель вдруг увидит в нас обычную артель самых обычных халтурщиков.

Мы много говорим о контактах с местным населением, но часто видим в этом понятии только то, что лежит на поверхности, что проще взять. В перечень комиссарских дел попадают лишь волейбольные встречи с местной молодежью да совместные костры. А между тем, прочной внутренней связи там может и не быть.

Только костры и только встречи — путь изнаньшего сопротивления.

Очень важно, чтобы штаб отряда во главе с командиром и комиссаром сумел создать у ребят дух абсолютного единства. И тогда люди, как к теплу, сами потянутся к отряду. Но, повторю, при условии, если мы станем для них неким идеальным коллективом, сообществом. Иначе нельзя.

С появлением в совхозах целинных отрядов про нас стали говорить:

— Студенты все могут!

Такая вера в студенческую сложилась буквально на глазах за три последних лета. Нас здесь ценят. И поэтому от нас многое ждут.

И. ШЕРМАН,
комиссар районного отряда «Карелия»

ТРЕТЬЕ МОЕ ПЛЕЧО

только одно: уж очень близко от института расположена эта Ленинградская область...

— Нет, — рубил Саша Карцев, — чем в область, лучше я легом по Волге поеду. На велосипеде. И ничего тут смешного нет.

Не поехал. Сейчас он бригадир лучшей в отряде бригады — работает так, что завораживает всю «прекрасную половину»: красиво, чисто, споро!

Саша успевает делать еда ли не больше всех и помочь девушкам. В этом отношении он во-все не исключение — так поступают здесь все ребята. А мне вспоминается совсем другой Саша, совсем другой студент. Из Университета.

Саша Б. выговаривал маленькой, тоненькой девочке, просившей кого-то поднести ящик:

— Почему мы должны таскать тебе ящики? Если бы мы с тобой работали на заводе, ты изверняка не просила бы крутить за тебя ручку на твоем станке. Раз получаем одинаково, давай и ящики таскать одинаково.

Так он сказал. И посмотрел на своих товарищ — и самое страшное было то, что многие его тогда поддержали...

Что и говорить, работать трудно всем, особенно девушкам; и потому еще приятнее и ценнее, когда чин-то дружеские руки возьмут из своих ладоней ставшую невыносимо тяжелой лопату или просто смахнут с лица надоедливого комара.

Девчонки стараются. Они не хотят отставать ни в чем. А начальник ПМК-104 Е. М. Сизов, обходя объекты, довольный, замечает: «Студенты нынче совсем не те, что приезжали к нам два года назад. Берут, бывало, кирпич двумя пальчиками, ногти — вол! Сейчас не то. Работяги!»

Ира Жданович ехала работать совсем в другой отряд. Случайно остановилась по дороге у «литвиновцев» и, приглядевшись к ним, поняла: тут и нужно распаковывать чемоданы. Два дня вели осаду отрядного штаба и наконец взяла из-за моря эту непрступную почту — крепость. Уладить формальности было уже пустяком. Сейчас она работает поваром. Как говорят ребята, на самом трудном участке.

На прощание командир вручил мне отрядную эмблему — маленький разрисованный посокуток, который я приняла как символ лучших целинных традиций, продолженных витязями из Алексина.

Л. АЛЕКСЕЕВА

Волховский р-н



Лето, проведенное с друзьями

Ежегодно сотни наших ребятезжают в Польшу, ГДР, Венгрию, Болгарию, ЧССР строить дороги, школы, возводить производственные здания. А на встречу поезда и самолеты мчат в Ленинград их друзей. Этим летом, например, 400 студентов-иностранцев работают в составе восьми интернациональных студенческих строительных отрядов, дислоцирующихся в Рошине и Сосногорске Полесье, в Разливе и на строительстве аэропорта в нескольких совхозах пригородной зоны. Словом, интернациональное подразделение так выросло, что его выделили в самостоятельный районный отряд.

ИТАК, ИНТЕР-69...



РОЙДЕГ еще три дня, и тогда Луц Шон и Юрген Генрих садут свои спеченные и тяжелые резиновые сапоги завхозу Люде Кобыльчековой. С этой минуты их перестанут называть бойцами студенческого строительного отряда «Интер-69», а вместе с тем станут необязательными для них правила побудка, жесткие требования Устава, неумолимый суход закон.

Окончились три недели стройки. Еще три недели они проведут в Ленинграде, Таллине, Москве. Между ними и стройкой встанут одетые в гарант набережные, музеи и театры, средневековые башни и улицы...

Но окажутся ли эти новые впечатления сплошь память о днях, проведенных среди хороших и веселых друзей, когда единой интернациональной семьей

жили сирийцы и африканцы, русские — студенты Ленинградского института киноинженеров и парни и девушки из АТИ ЦБИ? И они, студенты Высшей театральной школы из Лейпцига.

...Их лагерь — в стороне от шоссе, на пятачке развороченной земли. Вдали вырисовываются силуэты новостроек, а здесь зеленеют бересклеты, и по утрам, часов до пяти, стоит звенящая тишина. Но все это недолго. Город подступает сюда со всех сторон, и скоро над их временной сомнущейся стрелы башенных кранов. Прораб объяснял, что котельная, под которую они делают сейчас пульевую цикл, будет обслуживать два микрорайона. А когда Юрген недоуменно склонил брови, прораб засмеялся и похлопал его по плечу: «Ты, парень, приезжал сюда годика через два. Невского проспекта не обещаю, но что-то вроде этого будет».

И Юрген пытается представить себе, что же здесь будет через два года. Будут белые дома, вот бересклеты выстроются в живописные аллеи... А их котельная, естественно, спрячется за спиной какого-нибудь двенадцатиэтажного великаны.

Шон говорит по-русски с сильным акцентом, но слово «оналубка» он произносит прямо с каким-то старателым удовольствием. У них в группе русский звучит более или менее только Генрих, но в работе все стараются объясняться только по-русски. На каком еще языке так выражительно, по-деловому звучат «оналубка», «шнуревой цикл», «бетон», «прораб»? Словаз эти стали примо-таки интернациональными. Они у каждого на языке, о них думают целый день, спорят по вечерам, их произносят на разные языки африканцы, русские, немцы и арабы...

На две котлована ярким пятном выделяется рубашка Гаспара Намбильбера. Он и еще двое ребят готовят основание под бетонный стакан. Вязкая глинацепко держит лопату, и белокурые занавески из луби у парня мокрые от пота. Гаспар отирает у него лопату и неглубокими, частыми захватами быстро очищает плоскую.

— Попробуй вот так.

Вечером я увидела их перед домом гоняющими футбольный мяч. Теперь Сергей учил приятеля. Дело в том, что в отряде готовились к футбольному матчу с рабочими электромеханического завода. Правда, команда давно уже подобралась и даже утверждены ее капитан — Леонидас Итавуамара, парень из маленькой африканской страны Бурунди. Но ведь игра всегда полна неожиданностей...

К концу дня собрался дождь. Он загнал под крышу волейбольную команду в полном составе, поодиночке и парами прибывали в лагерь любители природы. Они потихоньку проскальзывали в зал и рассаживались, стараясь не греметь стульями.

В центре комнаты, за столом, собирались немецкие студенты. Они пели Шла очередь на репетицию. Скоро они будут выступать перед строителями.

нать перед строителями УНР-79. Но вот Юрген, руководивший хором, поднялся и сказал уже по-русски:

— На сегодня хватит.

Сразу все зашумели, задвигали стульями. Кто-то включил магнитофон, а девушки уже разносили по столам печенье и чай.

Свою жизнь интернациональный студенческий отряд «Корабль» начинял так. Предусмотрительные квартиры не только расставили по спальням кровати и достали по два одеяла на душу, но и запаслись дровами для костра. Вечером к костру отправился весь отряд.

Уже начал теряться в посветлевшей ночи отблеск пламени, но никто не расходился. Забыли о том, что еще не разложены веши и не обжиты комнаты. Командир интернатория Алексей Старков не торопил ребят — разрешил первый и последний раз нарушить распорядок «ради первого знакомства».

Спеты «Подмосковные вечера» и еще десятки других песен, давно отложили в сторону свои гитары Витя Экслов и Толя Романовский. У иностранцев — куча вопросов, на которые необходимо получить ответ сегодня же.

— Какие экзамены сдаются у вас на третьем курсе?

— Кто были родители Росси?

— Правда ли, что в строительный отряд принимают только комсомольцев?

А наутро началась работа. Отряд разбили на четыре бригады. Комплектовались они на чисто добровольных началах. И, конечно, в одну бригаду с Николаем Корниловым попросился Ву Тыен. Они познакомились накануне у костра.

Интернатория «Корабль» строит новый аэропорт. К концу лета он должен выполнить огромный объем работ — на 120 тысяч рублей. Рядом с нашими ребятами-корабелами работают студенты Потсдамского педагогического института и четыре вьетнамца. В этом году они окончили первый курс АКИ и попросились в интернаторию своего вуза. Вместе со всеми работает и Ву Тыен. Он роет траншеи, укладывает бетон, таскает тяжелые ящики. Работает наравне с другими и даже больше других.

Ночами он просыпался от рева самолетов. Ему гнилилась Ханой, бомбежки, зарево пожаров...

Днем он работал с ожесточением.

Все заработанные деньги Ву Тыен и его друзья отсыпают в фонд борющейся Вьетнама.

...Светлая ленинградская ночь. Так светла, что из окна вагончика видно, как от дождя вздрогивают на осинах листья. Ву Тыен думает про то, о чем поют Валя Кузнецова, Таня Соловьева и Валя Басырова. Они поют о заснеженной бескрайней степи, обойти которую не хватит человеческой жизни. Он пока еще не понимает всех слов, но чувствует: они о том же, что и песня его народа. — о родине.

Тыен кладет руку на плечо соседа, — кажется, его зовут Корней, — и, заглянув ему в глаза, улыбается:

— Правда, хорошо поют?

Н. ПОПОВА



КУРС

ВЕСТ-

ОСТ

ФОТОРЕПОРТАЖ

В

ВОСКРЕСЕНЬЕ в «Ладоге-99» праздник: открытие лагеря и посвящение в строители. Из «ладоги-2» срочно вызвали специалиста экстрапласса, завхоза Феликса, чтобы он приготовил жаркое из теленка. Комиссар работал в поте лица, да и командир «Ежика» не сидел сложа руки...

И все-таки этот день прошел как-то неожиданно. Еще вчера кипела работа на строительстве склада, гаража, гостиницы, ремонтировались жилые дома, а сейчас на торжественную линейку выстроились до неузнаваемости похорощенные после «очистки перышек» ребята и девчонки. На подъем флага вышли самые заслуженные, чью труду украшают 4—5 звездочек — по количеству строк.

Звучат приветствия бригад. Видно, что ребята не зря так долго готовились к празднику — они поют, да еще как,

иуплеты собственного сочинения.

Услыхав, что студенты поют, собираются деревенские мальчишки и девчонки. Они быстро осваиваются в праздничной суматохе и начинают пытаться под поганы, внося еще больший беспорядок.

Начинается эстафета. Ее участники, новички на стройке, должны пробежать даснацдат этапов со галопом ногами, выпить стакан воды через соломинку, попасть мячом в баскетбольную корзину и, наконец, замесить раствор. Эстафетой пытаются «закинуть» руками комиссара, но это у него слабо получается: в этом веселом труже даже микрофон не помогает...

Самый торжественный момент — посвящение новичков в целинники. Оки выходят из общего строя, перед которым на лихой кобыле гардует командир Миша Ежов, и демонстрируют, чему научились за три недели. Испытание прошло все.





Когда подходишь к строительной площадке, кажется, что вся эта беспорядочная загромождена лесами, но, оказавшись в самом центре этого деревянного царства, сразу замечашь строгую логику их расположения.

Здесь, на лесопарке, студенты Ленинградского института водного транспорта строят жилые дома. Поднимаясь стены будущих домов четко обозначают направление новой улицы. Кстати, честь дать ей название доверили студентам. Ребята мечтают о том времени, когда смогут пройти по своей улице, которую они сами строили и сами называли.

Ленинградские студенты работают в этом хозяйстве уже не впервые, но этот год у них особенный: студентов направили на строительство домов из нового в Кингисеппском районе материала — опилкобетона, то-точному — сарбонита. Ребята серьезно отнеслись к порученному делу, увлеклись новинкой, но все-таки, когда снимали опалубку с первого дома, волновались.

Впрочем, волновались не только студенты. В этот ответственный день к ребятам приехал главный инженер кингисеппского леспромхоза Масников и прораб стройки Федосеев.

И вот снял первый щит. Ребята с ожиданием смотрят на главного инженера, тот подходит к еще слегка влажной стенке, внимательно ее осматривает, и наконец — долгожданное «отлично».

Троекратное «ура» пронесется над строительной площадкой.

«Ребята, а ведь не разводятся!»

Первый успех окрыляет, хочется работать еще лучше! А они и так работают исподволь. Если работа требует, задерживаются на стройплощадке и до десяти, и до одиннадцати вечера.

Особым уважением пользуется у ребят «король растворомешалки» — Василий Иванович. У себя на растворном

улле он задает настроение всей бригаде.

После работы — столовая. В лайере возвращаются медленно. Можно и отдохнуть.

Хорошо посидеть в теплый летний вечер на крылечке, послушать гитару, поеть песни.

Ну, а в отряде киноинженеров «Одиссей» готовитсяическая концертная программа. В



отряде есть и артисты, и музыканты, и режиссеры. Правда, они еще учатся, и потому не упускают любой возможности попробовать свои силы.

И все-таки главное — стройка. Концерт — это активный отдых, а ребята приехали работать. Работы много, работы разнообразной. Будущее овоющехранилище представляет собой пока площадку, покрытую душистым ковром травы и цветов; под один из жилых домов закладывают фундамент, а на втором клаутятся стены, в коровнике бетонируются полы.

Таня Филина и Валерий Колбасов выбрали интерес-

ную, но трудную профессию каменщиком. С грустью смотрят музыканты на свои отрубленные руки — ведь осенью им вновь предстоит взяться за инструменты.

По стройке есть стройка. И ребята это понимают.

СРОК пять километров по узкоколейке, которая очень напоминает американские горки, сделали свое дело: последние остатки сна как рукой сняло, как будто и не было этой бессонной ночи в пути. Старенький ЗИС, поставленный на рельсы и исполняющий роль мотовоза, подъезжал наконец к станции Рижноз, где расположился отряд «Ладога-2». Ребята работают на прокладке узкоколейки в лесу, на больших расстояниях друг от друга. В одну из таких бригад, работающую на прокладке уса — временного подъездного пути для разработки леса — и влез меня мотовоз по дороге, проложенной ребятами. Остановились там, где кончается рельсы. Впереди просека.

В лесу раздавался гопор дровосека, взвизгивали пилы, урчал лесовоз. В лесу кипела работа. Одно за другим ложились на землю бревна, которые заменяют шпалы. Дорога уходила в лес прямо на глазах. Ребята будто не замечали моросившего дождя и тучи комаров, облепивших лицо, шею, руки. Отгонять некогда — нельзя сбивать темп, а он очень высок. Раз-два — до семи вечера. Но вот и конец уса, а с ним и конец работы. Теперь можно как бы со стороны посмотреть на результаты своего труда. Сегодня бригада Жени Загорничного поработала здорово. Прокладка уса закончена досрочно.

А пока придет мотовоз, можно полакомиться черникой, за которой далеко ходить не надо, только не ленись погнаться. Теперь уж все ругают мошку, ее только теперь заметили.

— Разве это мошка? Это только квартиры прилетели, — шутят бывалые лесники, не первый год работающие на такой работе.



КУРСОМ ВЕСТ-ОСТ

по отрядам Кингисеппского и Подпорожского районов прошли фотокорреспонденты

— Валерий РЕШЕТИН
и Юрий ЧИЖКОВ



Будни наши протекают по-разному, иногда скучные, затяжные, чаще — незаметные: работа, работа, одна декада, вторая, смотришь, а уж пора и отчёты готовить. Студенческое строительное лето короткое.

Каждый потерянный день, по существу, выбывает из плановых показателей, лихорадит весь отряд. Простой, отсутствие фронта работ — явление не редкое на студенческих стройках. В чём дело? С чего все начинается?

Причины разные. Не будем спущать краски. Постараемся не спущать. В последнее время (не вспоминаю уж прошлый год) стало прямо-таки модным сочетание слов «фронт работ». Печатают газетные полосы, деловая переписка, телефонограммы: «фронт работ», «не обеспечен

фронт работ» — это чаще; «фронт работ обеспечен» — реже.

Может, все это не так. Бывает же, например, что студенческий отряд, бригада по нерадивости своей, по нерасторопности, неопытности, наконец, простолии, хотят тоже в унисон поют: нет фронта работ? Бывает. Тут уж в полную силу включаются инженерная и командирская службы районного штаба. Подскажут, направят; ребята опытные — не первый год на стройке да и, как правило, взрослеют.

Но далеко не каждый командир отряда или мастер отважится сообщить в такой момент: вот, мол, фронт работ-то есть, да что-то с организацией труда не совсем ладится...

Вот если механизмов нет или громкоговорители, тогда другое дело — охотно известят и районный штаб, и местные строительные организации.

районные будни

ЕХАЛ я в Тосно, в районный отряд «Кубышевский», откровенно говоря, с некоторым предубеждением. Знал: дела у них «не блеск». Если считать по сводке за первую декаду, то кубышевцам отвели последнюю строку. Не все же, думалось, можно сваливать на «фронт работ»! Могут же быть причины и другого характера? Могут!

В штабе кубышевцев никого, за исключением диспетчера, не оказалось. Все на объектах, в отрядах. В общем-то обычная картина для районного штаба. Хочешь застать — приходи рано утром или поздно вечером. В отрядах я поехал без предварительной беседы в районном штабе.

В совхозе «Ушаки» студенты ЛЭИСа заняты бетонированием полов большого коровника. Кроме этого, в договор включены две выгонные площадки. С начальником участка СМУ-2 треста № 16 А. В. Стельмахом договорились, что к приезду отряда будет срезан грунт для площадок, и как только приедут студенты, начнется работа одновременно в коровнике и на обеих выгонных площадках.

— В первые дни, — рассказал мастер отряда Виктор Чагай, — мы начали планировку в коровнике почти всем отрядом. На площадках грунт был не срезан — ждали бульдозер. Пришел бульдозер, грунт начал срезать, а машины с песком нет. Сейчас пошел песок — забрали бульдозер, а грунт остался несрезанным.

— Послушай, Виктор, неужели во время простоя нельзя найти другую работу?

— Можно. Мы так и делаем. Бетон, к примеру, привозили нам часами к двум. Машины уходят утром, но завод «Стройдеталь», где они получают бетон, производит загрузку в первую очередь своим постоянным организациям. Так что, пока наши машины стоят в очереди, мы здесь начинаем другую работу. А бетон приходит — все бросаем, и за него. Но как бы быстро ни перестраивались — время теряем.

— Сейчас бетон совсем не поступает, — вступил в разговор командир отряда Анатолий Орлов, — на заводе нет цемента. Мы вынуждены несколько человек снять с договорных объектов. Девушки работают подручными на строительстве жилого дома, несколько ребят — на битумных работах. Мы-то знаем, что выработка у нас в эти дни ничтожная. Вот и находим выход в посторонних объектах.

В тяжелые условия попал не

только отряд Орлова. Завод го отряда: объем работ станции «Стройдеталь» поставляет бетон и составляет всего одну шестую на другие объекты района, где часть от общего плана. работают студенты. Например, в Над объектами других организаций продолжают висеть нерешенные производственные и бытовые вопросы. Плохо подготовилась к приему студентов ИМК треста «Запсельэлектросетьстрой». До сих пор не решены вопросы быта. Печь, на которой готовят студенты, — под открытым небом. Не во всех отрядах есть машины «хозяйки». Совхозы не снабжают продуктами. Только половина районного отряда обеспечена сапогами.

ОЧЕВИДНО, не все строительные организации воспринимают пока студенческий отряд как «хозяйственную единицу», хотя многолетний опыт студенческих строек в Казахстане, из Севера уже доказал, что такая «единица» существует, и отношение к отряду должно быть очень заинтересованным.

Небесполезно будет напомнить, что всякая организация должна знать заранее, что она должна сделать, в каких условиях она будет работать и что она в конце концов получит. Кроме этого, обе стороны знают, какую ответственность несет каждая организация при нарушении пунктов, сформулированных в заключенных договором.

Наш «студенческий трест» имеет свой план. Организации, в которых мы работаем, — соответственно своей. Но никакие планы не могут предусмотреть, предвидеть всех деталей.

Приведу пример. Плановая выработка на каждого студента составляет в среднем 1200 рублей. Это за два трудовых месяца, учитывая 8—10-часовой рабочий день и шестидневную неделю. Из этого складывается план районного, и далее — областного отрядов.

Кубышевцы тоже «подстрижены под эту гребенку», несмотря на то, что в некоторых строительных организациях, например в ИМК-71 треста № 35, плановая выработка на одного рабочего составляет 4480 рублей в год, т. е. примерно 373 рубля в месяц. Немудрено представить, сколько нужно усилий, чтобы нам почти вдвое увеличить обычную плановую выработку.

Учитывалось ли это строительными организациями, которые подписали договоры? Учитывалось ли это инженерной службой студенческого штаба? Видимо, для Кубышевского районного отряда учтено было не все.

КОНЕЧНО, ГРУСТНЫЕ ИТОГИ ПЕРВОЙ ДЕКАДЫ ТРУДОВОГО СЕМЕСТРА МОГУТ И НЕ ПОВЛИЯТЬ НА ГЛАВНОЕ — НА ВЫПОЛНЕНИЕ ВСЕЙ ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ПРОГРАММЫ. СЕЙЧАС КОМАНДИР В. ЗАЦЕВ, ГЛАВНЫЙ ИНЖЕНЕР Л. БАРСУКОВ ВМЕСТЕ С ПОДКЛЮЧИВШЕЙСЯ ОПЕРАТИВНОЙ ГРУППОЙ ТОСНОВСКОГО РАЙКОМА НАРТИИ ДЕЛАЮТ ВСЕ ВОЗМОЖНОЕ, ЧТОБЫ ОБЕСПЕЧИТЬ УСЛОВИЯ ДЛЯ НОРМАЛЬНОЙ РАБОТЫ. КОРОТКО СТУДЕНЧЕСКОЕ ТРУДОВОЕ ЛЕТО, И КАЖДЫЙ ПОТЕРЯННЫЙ ДЕНЬ И ДАЖЕ ЧАС ОБХОДЯТСЯ НАМ ОЧЕНЬ ДОРОГО!

Л. НЕСТЕРОВ

КОГДА подъезжаешь к деревне Сосницы, обращаешь внимание на не совсем обычный пейзаж слева от дороги. Ровный, сочный ковер зелени во всех направлениях прорезан четкими линиями различных по величине траншей; дальше — вздыбленная земля, то тут, то там по полю разбросаны валуны-глыши, в неестественной беспорядочности застыли потревоженные деревья. Гудят многоковшовые экскаваторы. В прорези траншей виден верхний бархатно-черный слой земли, а ниже — внушительный пласт глины.

Раньше здесь был лес. Красивый, густой. Робко жались к нему отдельные заплатки пашни, расположенные на опушках и склонах. Манящие зеленые кроны деревьев скрывали под своей шапкой мшистые болота и полчища мошек. Хлеборобы становились с жестокой упрямостью этого глинистого пласти. Насквозь пропитанный водой, он не пропускал влагу, что падала из дождевых туч. Так располялись болота и рушились надежды хлеборобов.

Но скоро все будет по-иному!

ОТРЯД НАЗЫВАЕТСЯ «ЭЛИТА» Я спросил у Марика Зингермана:

— Все-таки, кто из ваших ребят работает лучше, может быть, с большим огоньком, смекалкой, что ли? Трудно представить, чтобы отряд почти в 50 человек собрал только хороших бойцов. Марк — командир. В институ-

те не слыши пустозвоном; существо — не его черта, и здесь тоже лишнего слова не проронит. Морщит лоб так, что шляпа-ковбойка опускается на самые брови. Говорит только по делу.

— Почему — все хорошие? Было — выгнали одного. Единогласно. Я был в курсе дел, когда бригада учила его здесь, на коллекторе, уму-разуму; и в лагере отчитывали, объясняли, просили, наконец, требовали. Все напрасно. Потом сказали, что работать с ним рядом не будут. После этого случая, как говорят, воздух в лагере стал чище. А как работают парни, посмотрим сам. Одно скажу: ребята сразу начали изюминку в работе.

Мы долго шли по массиву, перешагивая через дрены. Изредка попадались гончарные трубы, выделяющиеся оранжевым матовым отблеском. На дне дренажных траншей уже уложены тысячи таких трубок, скрепленных на стыках мхом и присыпанных землей. Накануне прошел дождь, но в дренах луж не было. Это лучшая оценка качества работы, высший балл.

Прямо из-под земли неожиданно появляется голова:

— Люда, трубки!

Лена Иванов, а это был он, приобрел специальность мелиоратора-дренажника только за последние две недели. Тем не ме-

РЕПОРТЕР СВИДЕТЕЛЬСТВУЕТ

ЗАМЕТКА ИЗ ПРИОЗЕРСКА

Сейчас, когда почти у всех наладились производственные дела, в деятельности отрядов начался переходный период в антизимней пропагандистской работе. Концерты и лекции, кружки, сенации и воскресники заполняют все свободное от стройки время.

И теперь, когда от каждого бой-

ца требуется полная культурная отдача, становятся видными результаты работы комиссаров в подготовительный период: подбор людей, необходимых отряду в его повседневной жизни.

Художники и фотографы, сценаристы и режиссеры самодельной сцены, лекторы и музыканты — после работы они решают все. И пример этого — отлично налаженный отряд: работа в клубах и на стадионах поселков и деревень, внутриотрядные праздники. Окупается сторицей труд комиссаров Александра Иванова и Михаила Королева.

Совсем другая картина у комиссаров Виктора Авдеева (совхоз «Расцвет») и Игоря Kovchina (совхоз «Сосновский»). Для них сейчас жизнь отряда — самая сложная и самая главная проблема.

И. БАРШАЛ

ИТОГИ ТРУДОВОГО СЕМЕСТРА

(на 21 июля)

№ п/п	Наименование отряда	Планируемый объем в тыс. руб. на две декады	Фактическое выполнение в тыс. руб. за две декады
1.	Калининский	120,0	155,0
2.	Октябрьский	180,0	245,0
3.	Корабел	200,0	221,0
4.	Ладога	370,0	342,0
5.	Гатчинский	200,0	201,0
6.	Фрунзенский	200,0	203,0
7.	Невский	110,9	167,0
8.	Петровский	190,0	181,0
9.	Выборгский	180,0	210,0
10.	Карелия	340,0	308,0
11.	Кубышевский	170,0	141,2
12.	Интернациональный	130,0	83,5
	Балтика	170,0	79,0
ИТОГО:		2560,0	2537,7

Места отрядов распределены с учетом выполнения ими плана строительно-монтажных работ, выработки на одного человека, состояния техники безопасности и ввода объектов в эксплуатацию.

№ п/п	Наименование организаций	Планируемый объем	
		на весь период	за две декады
1.	Главзапстрой	4900	1060
2.	Главленинградстрой	1400	300
3.	Главленингипроводстрой	2200	400
4.	Комбинат «Ленлес»	1300	240
5.	Областное управление сельского хозяйства	1008	250
6.	Ремонтно-строительный трест	405	100
7.	Запсельэлектросетьстрой	419	100
8.	Прочие организации	578	110
ИТОГО:		12210	2560
			2537,7

Фактическое выполнение в тыс. руб. за две декады

Фактическое выполнение в тыс. руб. за две декады



РАБОТАЕТ ПО ПРОФИЛЮ

нее Людочке Никитиной никак не удается устроить для себя «перекур». Трубки, которые она подносит ко рту, быстро укладываются и крепят Леня и его тезка — Кравченко. Уже к концу первой недели «моплия» известна: при норме 339 метров за смену звено Коли Темченко выдало 420!

У Коли стаж работы на мелиорации больше, чем у других, на целых десять дней. Из десяти квартирцев пятеро заранее знали тонкости мелиоративных работ, и теперь они возглавляют звенья дренажников и крепежников.

Дренаж уже выходит к коллектору; можно бы приступить кстыковке трубок, но Николай отдает распоряжение перейти на другой участок.

— Все равно мы начинаем с утра работать на час-полтора раньше механизаторов, этого времени как раз хватит, чтобы выполнить соединение, а сейчас надо работать за экскаватором.

Огромный ров главного канала, скрывающийся где-то у леса, частично заполнен водой. Цепочка ребят из бригады Павла Коробова сверху передает дерн на дно рва. Там, разбрызгивая сапогами черную жижу грязи, управляются Коля Преженцев и Женя Дорошин. Пласти дерна ложатся ровно. Где только что

была вязкая грязь, появляется зеленый ковер, укрепляющий откосы и дно канала.

Юрка Юрковский не студент, он попал в «Элиту» по рекомендации ответственных товариществ, которых тревожило его поведение. Присмотрели к нему. Парень как парень, однако его характеристика как-то насторожила студентов.

Все решилось само собой. Не так-то легко, обкопав пласт зеленой поросли, оторвать его от переплетения корней и затем, перебрасывая по цепочке, погрузить на пенопласт. Процедура повторяется при укладке дерна на дно канала.

Тракторист долго смотрел, как мальчишка едва спасается за студентами. Наконец не выдержал:

— На кухню бы пошел, пацан, там у тебя лучше получится...

Сказал — и покалел. Нет, Юрка не разразился бранью, не закричал, но на лице его обида смешалась с такой глухой яростью, что остроглов счел нужным ретироваться в кабину и принялся протирать стекла.

Больше на эту тему разговоров не было. Юрий прочно освоился в бригаде.

Обычная товарищеская привязанность зиждется на взаимоуважении. Юрка, видимо, еще не привык копаться в сложной ме-

ханике чувств и свою привязанность к студентам объясняет просто:

— Какие-то они все справедливые...

Дней через десять после приезда устроили праздник — всем отрядом отмечали совершеннолетие Юрки. На линейке торжественно вручили паспорт целинника.

Очень хотелось бы, чтоб в Ленинграде знали, что Юрий Юрковский с проспекта Энергетиков, 30, в «Элите» пришелся ко двору.

Часам к восьми вечера весь отряд в лагере. Устали парни. Работа нелегкая, работают на совесть. А после ужина и усталость нехотя сползает с плеч. Руки, еще недавно тяжелые, гудящие от нелегкой работы, уже тянутся к гитаре.

Утром, как всегда, линейка. И слова командира:

— За хорошие производственные показатели на подъем флага вызывается...

Иногда формулировка звучит по-другому, но принцип остается один — на подъем флага вызывается лучший.

У ЕЗЖАЯ из Сосниц, увидишь, — слева от дороги простирается огромный массив ровно распаханной, черной земли. Лишь у леса еще идет монтаж бетонных лотков в главный канал. Здесь

уже заканчиваются мелиоративные работы и на поле хозяиняет «Кировец».

Пройдет немного времени, и массив справа от дороги приобретет такой же «причесанный» вид.

И я думаю, еще много лет спустя жители деревни Сосницы

будут вспоминать, что осушили и оздоровили эту землю ленинградские студенты-медики. Те, что из Сангига.

Н. ГЕОРГИЕВСКИЙ,
врач районного отряда
Волосовский район
На снимке: будущий доктор
Людмила Никитина.
Фото автора



НАШ КОРР.
НАТАЛЬЯ СОКОЛ
ПЕРЕДАЕТ
ИЗ ГАТЧИНЫ:

В отрядах Ленинградского ветеринарного института «Союз», который стоит в отдаленном селе Введенское, очень сильная агитбригада. Ребята уже успели дать местным жителям семь концертов, профиль лекцию о международном положении. Интересно прошла встреча студентов с ветеранами минувшей войны, которые рассказали молодежи о пережитом.

Рядом с отрядом «Гренада» (ПТИ имени Ленсовета) в совхозе «Память Ильича» работают вьетнамские студенты. На этой неделе советские и вьетнамские юноши и девушки решат встретиться. На вечеринку дружбы будет дан концерт.

**МИХАИЛ БЕЛОУСОВ —
ИЗ ОТРЯДА
«КАЛИНИНСКИЙ»:**

Семь из 10 отрядов Волосовского района взяли шефство над школами в местах дислокации.

В свободное от работы время силами студентов ЛСГМИ, ЛГМИ и ЛФМТ школы будут отремонтированы и оформлены. Срок — до 1 сентября.

Во вторник 22 июля в г. Волосово состоялось совещание районного штаба студенческого строительного отряда «Калининский», на котором присутствовали командиры всех совхозных отрядов, представители Волосовского РК КПСС и райкома комсомола, парткома, местного и комитета ВЛКСМ Сантарно-гигиенического института и организаций, в которых студенты работают.

На совещании обсуждались вопросы дальнейшей производственной и агитационно-пропагандистской деятельности районного отряда «Калининский».

На десять дней раньше запланированной даты закончили бетонирование полов ремонтно-механических мастерских бригады Ивана Воробьева. Студенты ЛСГМИ Людмила Лисовская, Галина Мусина, Людмила Таганова, Галина Бланкина, Зиннада Шинкунова, Нина Чувашова, Михаил Фомин, Александр Крутов — комсорг бригады, Василий Попов, Николай Казаков и подростки Володя Чаплининский и Саша Павлов перевыполнили взятое обязательство — объект строительства которого в Волосовском ЛПХ длилось около трех лет, наконец, завершен студентами медиками.

ИЗ ВЫБОРГА — ИНФОРМАЦИЯ

Выборгские студенты Университета Горного и Механического институтов взяли шефство над школьниками, которые проводят лето в городе. Совместно с горкомом комсомола и учителями ребята наладили движение в детских домохозяйствах. Несмотря на большую занятость, студенты нашли время и силы и организовали прямо по месту нитительства детские кружки и спортивные секции.

Студент химфака ЛГУ Петр Ким ведет в пяти домохозяйствах секцию вольной борьбы. Сам он — прекрасный борец, кандидат в мастера спорта. Поэтому обязанности тренера Петя на плечу. Его коллега Владимир Молотов — самбист. Он тоже раз в неделю передает свой спортивный опыт мальчишкам из шестого домохозяйства.

Работают со школьниками и другие бойцы отряда. Они привезли с собой массу реактивов и наладили устроить для ребят серию вечеров занимательной химии. Кроме этого студенты расскажут детям о своем вузе, о своем багатом традициями факультете.

Л. РЫСЬ

КАК НАМ СООБЩИЛИ

УЧИТЬКИ, может быть, все началось с трубы. С обычной серебряной трубы, на которой играют если не так виртуозно, как Армстронг, то достаточно искусно для школьного оркестра. К его увлечению музыкой относились по-разному. Девочки были без ума, а учитель истории видел в каждом концерте или вечере танцев невыученный параграф.

Мы учились с ним в одном классе. И я всегда завидовал теплой завистью его умению быть в центре любого события, будь то КВН или встреча по футболу. В первом случае он ведущий, во втором — центр-форвард. И никто никогда не замечал, чтобы он лез из кожи вон: лишь бы впереди. Все было само собой, естественно.

Я несколько не удивился, когда узнал, что в институте Виктор стал видной фигурой — зав. сектором культурно-массовой работы. После школы прошло всего три года. Год работы, два — учебы в Ленинградском педиатрическом институте.

И вот Виктор Мазур — командир студенческого строительного отряда, 100 человек таких же, как он, ровесников и чуть постарше. Лишился многих из них успели побывать на стройке.

Рассказы былых, прошлогодние целинные газеты — вот и все представление о третьем семестре.

Торжественно уходили от памятника погибшим политтехникам на трудовой фронт.

Было ощущение необычайной важности, значимости происходившего, — вспоминал Виктор. — Озоб пробегал по коже оттого, что я шел под флагом, оттого, что играла музыка, тычины серьезных глаз провожали нас.

Смех и песни были в

дороге. Песни и смех на новом месте. Всего было так много, что командир три дня говорил сплошь, сорванным голосом.

Ирония судьбы: удача отвернулась от «Фортуны». Правда, в подготовительный период отряда Виктора Мазура занял второе место по «Карелии». Но это было всего лишь начало. А дальше пошли будни, серые и однообразные, как затяжные дожди.

В Громово было все: яркое июньское утро, яркие дни, сосновый бор и голубая река. Но не было работы, за которой приехали. ПМК-103 оказалась совершенно неподготовленной к приему студентов. Не сделала она этого и спустя полмесяца... Потянулись вереницы машин из гаража, треста, областного штаба, районного...

А работы все нет. И комсомольский, ударный дух отряда стал испаряться, как эфир.

Когда я приехал к Вите в отряд, то не узнал его. На юное лицо легла тень озабоченности.

— Как похудел, — сказала, вздохнув, декан первого курса ЛПМИ Л. К. Жуковская, которая приехала в Громово посмотреть на своих питомцев. — Он всегда такой; выдержаный, смешной.

— Почему нет работы?

Зачем нас сюда позвали, если нет работы?

Что могли ответить командр, комиссар, мастер?

Женя Сорова приехала по комсомольской пу-



тевке. У нее было желание строить. Но после двух недель безделья и работы, в которой не видно результатов, огонек погас.

— Ищите любую работу. Спрашивайте ее у командира, мастеров, бригадиров. Ни минуты простой, — подсказывает мастер Толя Евтихиев.

Был обыкновенный вечер, не очень теплый и не слишком холодный. Над рожью, над полем, над Вуоксой за лесом поднимался туман, сквозь него пробивалась с того берега музыка. А вот линейка была необычной. Было так тихо, что, казалось, слышно, как дышит ветер на флаг в вышине.

«Неужели кто-нибудь предаст? Неужели кто-то не поймет? — с тревогой думал Мазур. — Вот они стоят в ряд: Кутуков, Савчук, Сорова, Теплякова, Минки-Оглу... О чём они думают? Наверно, о том же, о чём и я, но думают каждый в отдельности. А ведь когда приехали сюда, было единство, было желание работать. А сейчас развал, разброда. И мы виноваты в этом».

Комиссар отряда «Фортуна» Миша Королев тихо и ровно объявил решение штаба:

— Кто не хочет оставаться в отряде, может уходить.

Никто из строя не вышел, не сказал ни слова. Командир ликовал:

— Поняли, что не может так длитьсяично, что рано или поздно работа будет.

И весело скомандовал: «Разойдись».

На следующий день на объекте к Мазуру подошел чернавый парень. И тихо, чтобы никто не услышал, сказал: «Я хочу уехать домой».

Виктор мельком взглянул на него и коротко, сухо бросил: «Поехжай, Шварц».

Это был единственный человек, чокнувший неудачницу «Фортуну».

А. БОЛЬШАКОВ

**ВАШЕ
СЛОВО,
ТОВАРИЩ
МАЗУР**



ВОСЬМАЯ СТРАНИЧКА

ПОДАРОК ПИСАТЕЛЯ

Известный романист Евгений Сазонов сообщил, что одна из глав его нового документального романа «Ревущий поток» посвящена студенческому строительному отряду, в котором он побывал недавно. По нашей просьбе автор любезно предоставил отрывок из этой главы (приводится в сокращенном виде).

— Да, — задумчиво сказал командир, — привезли раствор... и взглянули на фундамент пронзительными глазами...

ЛУЧШЕ НЕ ПРИДУМАЕШЬ

Самое необычное наименование с гордостью носит отряд ЛАБВИ-«Пелингром».

ОТМОЧИЛИ!

В отряд «КРУТИГАНТЫ» в прошлую субботу привезли болты с гайками. Но скоро выяснилось, что «болтить» ими нельзя т. к. они заржавели и все гайки заворачиваются только до половины. За ненадобностью их побросали обратно в ящики, заполненные до половины водой. Каково же было удивление строителей, когда в понедельник болты с гайками ста-

Спешу Вас обрадовать

ли заворачиваться как полагается!

БЛАГОДАРИМ ЗА ВНИМАНИЕ!

Дирекция леспромхоза «Юхновский» отлично понимает, что студенты хотят не только рано приходить на объекты, но и начинать работу с самого утра.

Понимать — значит принимать. Рад, что студенты хотят этого, нужно пойти им навстречу.

И решила дирекция: обеспечить. Чтоб не теряли ни минуты времени!

Теперь, когда студенты появляются на объекте, они находят гонны цементного раствора, забетонированного для них наизнанку вечером.

ПРЕКРАСНЫЙ ВЫХОД

Мастер СУ-0,4 треста Пуналевстрой Вл. Нючев подал заявку на патент. Разработанный им и

роверенный на практике оригинальный метод обеспечения студентов делом дал прекрасные результаты. А главное — он прост и не требует больших усилий.

Мастер-изобретатель дает задание студентам, не заглядывая в чертежи. Затем, через три дня, он сверяет выполненную работу с проектом и направляет людей на переделку, но не по чертежам, а на глазок. Затем следует еще одна переделка и т. д.

Метод полностью себя оправдал: на участке Вл. Нючева никогда не бывает простое.

ФОТОЗАГАДКА



С РАЗГАДКОЙ:

По поводу этого сплита долго ломала голову сама редакция: что бы это могло значить?

Скульптура заподалого абстракциониста из Мюнхенского модерна?

Памятник какой-то давно исчезнувшей цивилизации?

Космическое тело, превратившееся в планету Земля?

Секрет раскрыл наконец сам автор фотографии:

— Это стена телятника выкидывает такие коленца. Но сложили ее не студенты, нет... Студентам предложили завершить работы на этом объекте.

Мозаика

● Последний выход — вход в кабинет управляющего.

● Старая поговорка на новый лад: «Его лень отмечали еще строители Магнитки».

● Диагноз: «Ушиб от придавливания коровой».

● Инструктаж по ТВ: «Не делайте того, чего делать нельзя».

● Судно спасает на мель капитан. А снимают его все.

● Не работать — трудно, но трудностей мы не боимся!

● Усыпал сам — помоги товарищу.

● Кормят здесь, конечно, хорошо, но в парикмахерской стригут лучше.

● Находясь на высоте, не думай, что имеешь крылья!

● После жеребьевки:

— Играем в футбол на нашем поле, в шахматы — на вашем.

● Но доклады: «Дела в центре более или менее ничего, а на окраине — совсем ничего».

(Собрano в отрядах)

Составлено из материалов изображенных в отрядах



— еще раз говорю тебе: не танцуй с хулиганом!



Сашок.

Рис. В. Милейко

ЛЮСЯ ПОТЕРЯЛСЯ

Да, потерялся Люсиен Дядькин, имевший постоянную прописку на восьмой странице.

Наш спецкор А. М. Ключ-Белобороденко, находившийся постоянно при Люсе, сообщил в очередной шифровке: «16/VII завхоз Феликс обнаружил исчезновение отряда фуфа, старой, похищенной декомпрессии и бойца Л. Дядькина. Найден дневник, по почерку — его. Последняя запись: «Мучаюсь в догадках. А вдруг... (неразборчиво)... пост... (неразборчиво)... ши... (неразборчиво)».

Командир запросил сведения о прохождении над дислокацией летящими тарелочками.

Боб-Доб намекает на Люсино увлечение коллекционированием расшивок.

Я подозреваю: сманили в соседний район. Поиски продолжаются.

ТЯПА-ПРОВОКАТОР



РАССКАЗ

Как вы уже знаете, любезные читатели, отряд «Аменхот-20В» постигла страшная неудача с самого начала.

Всем известно также — об этом доведенные до отчаяния руководители «Аменхотпа-20В» писали во все соответствующие организации, говорили на всех занятых совещаниях и в кругах, так сказать, неофициальных, но, разумеется, авторитетных, — всем известно, значит, что ответственность за этот сырьё целиком ложится на трест.

Да-да, на трест!

Не будем закрывать на это глаза. Хватит!

Я даже думаю, нет ли в этом какого-то такого... ну, далеко рассчитанного умысла? А? То, что засели в этом тресте одни... в общем, вы сами понимаете, кто, так это ясно и ежу. А насчет умысла — что-то тут тоже есть такое... Вот помните мое слово.

Если хотите факты — пожалуйста.

Телеграмма: «Стони тих горим тих нет инструмента тих Аменхоти тише 20В».

Выезжая на ночь гляди — что уж, раз люди стоят, да какие люди — герои! Я помню, как они на собраниях выступали: какой энтузиазм, какая решительность! У меня эти собрания всю дорогу от райцентра до поселка Аменца перед глазами появлялись. Как в ширококарнном кино.

Приехал. Ну, конечно, никакой работы. А прораб еще издевается, бирюката: мы, мол, все ваши студентам привезли, чего же они ваньку валиют?

И это называется — все привезли? Хорошенько «всё»! Привезли машины цемента, а цемент не развесной, а фасованный — в пакетах таких сурьих, твердящих, хоть зубами грызи. Но зубами ведь не положено — это я вам точно говорю! А чем их открыть, если нет специального инструмента? Вот и получается, что око видят, да зуб не имейт. Пришлось выискивать акты на простой.

Возвращаюсь и после этого конфликта в штаб, а у диспетчера уже новая телеграмма из «Аменхотпа»: «Стони тих горим тих опять нет инструмента».

Представляете? Нет, вы этого не можете себе представить!

Дело-то было вот какое.

В «Аменхотпе» народ подобрался ушлый, сообразительный — когда появлялись, что для открытия мешков с цементом инструмента не найти, было вызвано бригада взрывников. Так их и распечатали.

Ну, хорошо, положим, распечатали. А дальше-то что? В цементе комки вот такие — с кулах! Нешто таким цементом приличный раствор замесишь?

Ребята, конечно, в контур. А там сидят такие начальники, сухарь к сухарю, и говорят парням такими ласковыми и невинными голосочками:

— Ситечко у вас для чая есть? Это же лучшее средство для просевания...

Ситечко, само собою, нашлось. Старики просеивали. Пуда полтора просеют, а дальше — ни в какую: забивается ситечко, и все тут.

Вот я и спрашиваю вас: что же там за специалисты такие засели, в контуре этой, если не знают, что чайное ситечко забивается? Нет, тут дело нечистое — с ситечком!

Ну да ладно уж с этим цементом. Вы послушайте, что потом случилось в Аменце.

У начальника строй участка был такой кругленький не斯特ранный бычок по кличке Тяпа. Не бычок, а сам черт в бычьей шкуре. Куда студенты — туда и он. Не иначе, это его начальник подучил, чтобы стоял над душою. Не верите? Ну и зря.



Этот самый Тяпа однажды, когда было жарко и девушки посыпали с себя все лишнее, взял да и зажевал, бессовестный, японский пейлоновый купальник бригадира.

Я узнал про это, когда уже в отряд приехал по телеграмме. Подхожу я к месту происшествия, и так мне обидно стало: лучшую бригаду куском толя прикрывают... Ну, скажите, какая она теперь бригада — совсем даже без купальника, а?

Оно бы шут с ним, с купальником, так ведь он же импортный! Выручать, значит, надо. А из пасти этого бесстыдника только лямы торчат.

Положили ребята бычка из спинки, держат за копыта, а кто посильнее — за лямы взялись. А Тяпа-то не дурак, он не отдает! Факт, что начальник его научил.

И говорит тогда мастер: бычка разобрать надо. А весь отряд: «Правильно, разобрать его по винтикам! — И уже ко мне: — Ты из райцентра, у тебя законченное высшее, ты и разбери». Легко оно сказать, конечно, — разбери! А как он разбирается? Ни одной гайки я не нашел, сколько ни щупал, а если винты какие и попадались, так и те без резьбы.

Вот теперь вы мне и ответьте: разве это не провокация — такого бычка за купальщиками посыпать?

К. РЕСЕНСКИЙ

РЕДКОЛЛЕГИЯ